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ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO CENTRAL DO PROGRAMA DE GESTÃO DE 
DESEMPENHO (CCPGD) DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, 
REALIZADA EM 16/05/2025.  

Aos dezesseis dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco, às quatorze 
horas, foi realizada reunião virtual da Progep com a CCPGD com a seguinte pauta: 
apresentar a Divisão de Gestão e Acompanhamento do PGD, e a proposta de 
Instrução Normativa. Estiveram presentes: Josiana Binda, Cheena Lopes Bahia, 
Camila Magri Eller; Christina do Vale Pena; Fabíola Martins Bastos; Francisco Felipe 
Coelho; Guilherme Gustavo Holz Peroni; Leonardo Braga Guimarães; Letícia 
Chiabai Brandão. A Pró-Reitora de Gestão de Pessoas apresentou Cheena, 
servidora da Progep que foi convidada para ser chefe da DGAPGD/Progep. Falou 
que outros servidores manifestaram interesse em compor a equipe e a Progep está 
em conversa com elas e as chefias. A princípio, foram colocadas como 
competências da nova divisão as que estão listadas como sendo da Progep na 
Resolução n° 102/2024-CUn/Ufes. Entende que ficaram de fora as competências 
em relação ao sistema Polare, o que deverá ser pensado. Falou sobre a IN que está 
sendo elaborada. Cheena fez um estudo do que está sendo implementado nas 
outras universidades. Passou a palavra para Cheena se apresentar. Utilizou por 
base a IN nº 13/2023 Progep e compatibilizou o conteúdo segundo a resolução 
atual. Josiana pediu para que a minuta da IN seja compartilhada com a CCPGD. 
Fabíola Bastos destacou que as competências da DGAPGD/Progep são as que 
foram discutidas em reunião da CCPGD, ao que foi assentido pela pró-reitora 
Josiana Binda. Informou, ainda: sobre as demandas prioritárias na CCPGD; a 
posição unificada, entre os membros da Comissão, a respeito das 
responsabilidades da CCPGD e da Progep; problema de falta de responsabilização 
de gestores que não cumprem o prazo de avaliação das entregas no Polare. Com a 
palavra, Rogério Petri destacou que responder tickets não seria mais com a 
CCPGD, devendo ser da DGAPGD/Progep. Fabíola Bastos disse que a Progep já 
foi cientificada a respeito e que há plena concordância. Josiana Binda perguntou se 
Cheena poderia participar de algum canal de comunicação com a CCPGD para que 
essa rotina de trabalho pudesse ser aprendida pela colega servidora. Guilherme 
Holz Peroni comentou que o novo setor da Progep servirá como ponto de referência 
para o servidor com dúvida sobre o PGD. Cheena perguntou sobre os assuntos 
mais frequentes dos tickets. Fabíola Bastos respondeu que são dúvidas por falta de 
apropriação do conteúdo dos tutoriais e de discussão da metodologia a ser adotada 
para preenchimento do Polare pelas equipes. Falou do grupo de whatsapp criado 
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para interação com as CLPGDs e do protagonismo dessas comissões a partir da 
nova resolução do CUn. Sobre a transição, Josiana Binda disse que o setor de PGD 
necessita de 2 a 3 servidores. Enquanto tiver apenas uma pessoa, precisará de 
ajuda na transição, com a CCPGD auxiliando o entendimento sobre as 
competências. Pediu para que a CCPGD faça um guia de boas práticas, um 
documento “perguntas e respostas”, com o objetivo de fazer com que as pessoas 
abram menos tickets e busquem mais os materiais. Rogério Petri propôs o envio de 
uma consulta da CCPGD ao Conselho Universitário sobre as omissões das chefias 
na questão da avaliação. Josiana Binda manifestou concordância com a consulta 
sugerida e que a Progep pode fazer uma outra consulta acerca da capacitação 
obrigatória ao CUn. E por não haver mais nada a tratar, a reunião foi encerrada às 
15:30 horas e eu, Camila Magri Eller, lavrei a presente ata. 
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